

习近平出席中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式,发表重要讲话 防止极端思想制造文明断层

据新华社北京6月5日电 中阿合作论坛第六届部长级会议5日在北京开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表题为《弘扬丝路精神,深化中阿合作》的重要讲话。他强调,中国将继续毫不动摇支持阿拉伯国家维护民族文化传统,反对一切针对特定民族、宗教的歧视和偏见。中国和阿拉伯国家应一道努力,防止极端势力和思想在不同文明之间制造断层线。

习近平指出,未来十年,对中阿双方都是发展的关键时期,中国已进入全面建成小康社会的决定性阶段,实现这个目标是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步。我们为此作出全面深化改革的总体部署。着力点之一,就是以更完善、更具活力的开放型经济体系,全方位多层次发展国际合作,扩大同各国、各地区的利益汇合,互利共赢。

习近平强调,“一带一路”是互利共赢之路。中阿双方应该坚持共商、共建、共享原则,打造中阿利益共同体和命运共同体。既要登高望远,也要脚踏实地,构建“1+2+3”的合作格局,即以能源合作为主轴,以基础设施建设、贸易和投资便利化为两翼,以核能、航天卫星、新能源三大高新领域为新的突破口,未来10年,争取把中阿贸易额从去年的2400亿美元增至6000亿美元,把中国对阿非金融类投资存量从去年的100亿美元增至600亿美元以上,加快协商和推进中国-海湾阿拉伯国家合作委员会自由贸易区、阿拉伯国家参与亚洲基础设施投资银行,争取早期收获。

习近平说,中东正在经历前所未有的大变动、大调整。阿拉伯国家正在自主探索变革。实现民族振兴的共同使命和挑战,需要我们弘扬丝绸之路的精神。为发展增动力,为合作添活力,不断深化全面合作、共同发展的中阿战略合作关系。

习近平说,中阿双方坚持以开放包容心态看待对方,用对话交流代替冲突对抗,创造了不同社会制度、不同信仰、不同文化传统的国家和谐相处的典范。

习近平强调,中国将继续毫不动摇支持阿拉伯国家维护民族文化传统,反对一切针对特定民族、宗教的歧视和偏见。我们应该倡导文明宽容,防止极端势力和思想在不同文明之间制造断层线。



6月5日,中阿合作论坛第六届部长级会议开幕。习近平出席开幕式并发表讲话。 新华社发

延伸阅读

本报专访中国现代国际关系研究院副院长李绍先

保障中国能源安全 中东地区是重要一环

中阿合作论坛第六届部长级会议5日在北京开幕。中国现代国际关系研究院副院长李绍先认为,中阿合作仍然是能源打头阵。而保障中国能源安全,中东地区是重要一环。

本报记者 高扩

谈经济 | 中阿合作能源打头阵是客观现实

李绍先表示,“一带一路”可能涉及中亚、东南亚等国家,但最终的目标都是中东地区。在这次会议上,中国提出了“1+2+3”的合作格局。“1”就是以能源合作为主轴,“2”是以基础设施建设、贸易和投资

便利化为两翼,“3”是以核能、航天卫星、新能源三大高新领域为突破口,提升中阿务实合作层次。

李绍先分析,中阿合作以能源打头阵是客观现实,这也是中阿合作的传统领域。有分

析认为,阿拉伯国家的基础设施建设将要占到全世界的五分之一,而基础设施建设中国有强大的优势。中国也提出,中阿贸易额从去年的2400亿美元在未来10年增至6000亿美元。

谈变局 | 中东大变局是在探索自己道路

对于阿拉伯世界和中东国家,中国的判断是“中东正在经历前所未有的大变动大调整”。李绍先表示,这并不是说中东局势混乱不堪,而是说阿拉伯国家正处于探索自己发展道路的过程中。

从2011年开始,北非和西亚的阿拉伯国家发生了一系列以“民主”和“经济”等为主题的反政府运动,其影响之深、范围之广、爆发之突然、来势之迅猛吸引了全世界的高度关注。这场运动至今尚未完全结束。

李绍先认为,中国对此的看法与西方并不相同。西方世界喜欢用“颜色革命”来描述中东地区最近的变局;而中国认为,一个国家发展道路合不合适,只有这个国家的人民才最有发言权。

谈发展 | 中国支持建中东无核区与“1+2+3”格局相关

李绍先认为,中国支持建立中东无核武器区,反对任何改变中东政治版图的企图,这也与中国提出的“一带一路”和“1+2+3”格局密切相关。

保障中国的能源安全,中东地区是重要一环。李绍先表

示,中东地区的和平安全对全世界至关重要。中东无核区这个概念是中东国家提出来的,伊朗核问题之所以受到全球关注,是因为如果中东有“核”,将会引发连锁反应,对中东这个“火药桶”来说,后果不堪设想。

李绍先表示,中国与阿拉伯国家有不少合作的共同点。中国提出的“一带一路”事实上就是“向西”发展,而阿拉伯国家也提出要“向东”发展,向西和向东在这里相遇,双方找到了互补点。

百度贴吧等 涉黑涉暴被查

据新华社北京6月5日电 继查处新浪网等传播淫秽色情信息行为之后,国家新闻出版广电总局相关部门正在对百度贴吧、网易博客、土豆网、道客巴巴等52家网站涉嫌登载传播涉黑、涉暴、涉淫秽色情违法违规网络出版物行为进行调查。一经查实,将依法做出处罚,追究其民事与刑事责任。

据了解,这些网站都涉嫌登载《令人战栗的格林童话》系列、《黑暗童话》系列、《邪恶童话》系列等涉黑、涉暴、涉淫秽色情内容而被调查。今年以来,各级新闻出版行政部门对涉黑、涉暴、涉淫秽色情违法违规网络出版活动保持了高压态势,坚持追究违法违规网站责任。截至目前,国家新闻出版广电总局已责令查禁涉黑、涉暴、涉淫秽色情违法违规网络出版物122种,并追究93家涉案网站责任。

近期,各级新闻出版行政部门主动开展“净网2014”专项行动,深入贯彻落实中宣部等五部门发出的关于加强少儿出版管理和市场整治的通知要求,加大网络出版监管力度,净化少儿出版市场。此外,新闻出版行政部门再次强调,网站要加强自律、合法经营,传播优秀作品,激发精神文明建设正能量。

拒不腾退违规房 给党纪军纪处分

总政治部、总后勤部、军委纪委4日发出《关于建立军队人员住房报告、公示和核查制度有关问题的通知》,要求军队人员应如实报告本人及配偶住用的公寓住房、购买的军队或地方商品房以及商品房等情况。

对存在违规违纪行为的个人和政策执行不力的单位,要予以严肃查处;对个人隐瞒不报、弄虚作假,以及拒不腾退违规住房的,给予党纪军纪处分;对存在违规住房问题的在职干部,不得列为后备干部,不得提拔使用,已经确定为后备干部的取消资格,两年内不得调整分配公寓住房,5年内不得安排购买经济适用房。

据中国之声

驻越大使换人 洪小勇接任

近日,洪小勇接替孔铉佑出任中国驻越南大使,孔铉佑则履新外交部亚洲司司长。这是继条约法律司、涉外安全事务司、军控司、北美大洋洲司等之后,外交部又一重要业务司局主官易人。

习近平近日任免驻外大使,孔铉佑被免去中国驻越南大使一职。该职务由原外交部驻香港特派员公署副特派员洪小勇接替。

外交部官方网站信息显示,孔铉佑目前已出任外交部亚洲司司长一职,他的前任罗照辉则被任命为中国驻加拿大大使。

另外,外交部美大司原司长谢锋,则接替刘建超出任中国驻印尼大使;刘建超稍早前已升任外交部部长助理,主管办公厅、新闻工作。谢锋的继任者丛培武,曾任驻外交部美大司参赞、中国驻英使馆公使衔参赞等职。

除了上述亚洲司和北美大洋洲司之外,一段时间以来,外交部多个重要业务司局主官都有所调整。 据新华社

新疆宣判暴恐案,12人死刑

对恐怖组织骨干分子依法严惩

据新华社乌鲁木齐6月5日电 新疆维吾尔自治区高级人民法院在5日召开的新闻发布会上公布:6月5日,乌鲁木齐、阿克苏、喀什、和田等六地州市中级人民法院一审对23案81名刑事被告人集中进行公开宣判,其中9名被告人被判处死刑,3名被判处死刑缓期两年执行。

在这23起案件中,涉组织、领导、参加恐怖组织罪,故意伤害罪、故意杀人罪、放火罪、非法制造、储存、运输爆炸物罪,抢夺枪

支罪、故意伤害罪的有13案68人,制作、传播暴恐音视频,煽动民族仇恨、民族歧视罪、传授犯罪方法罪的有10案13人。

这批案件中所涉暴力恐怖、宗教极端、制枪制爆、制造、传播暴恐音视频等犯罪,是新疆开展的严打暴恐犯罪专项行动的打击重点。当日对典型案例进行了公布。

阿布地巴斯依提·喀德尔等4名被告人多次实施暴力恐怖犯罪,先后杀害、伤害无辜

群众多人,放火毁损公私财物,均被依法判处死刑。

阿不都艾则孜·买合木提等17名被告人多次大量制造爆炸装置,预谋对派出所和乡政府实施暴力恐怖袭击,致一名公安民警重伤,被分别判处死刑缓期2年执行,无期徒刑至有期徒刑不等。

被告人奴尔买买提·阿布都克依木在境外参加恐怖组织,返回境内后传播宗教极端思想,传授制爆技术,发展组织成员,预谋实施暴恐犯罪,

被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

新疆各级法院注重发挥刑罚的惩戒教育和预防犯罪作用,在对恐怖组织的首要分子、骨干分子依法严惩的同时,根据案情对罪行较轻、危害不大、能认罪悔罪者、有自首立功情节者等依法予以从轻或减轻处罚。各地法院依法公开审判,依法保障被告人的辩护权,使用本民族语言文字诉讼权,依法保障辩护人、其他诉讼参与人的诉讼权利。